

Международные связи

Санкт-Петербург и Гамбург – от сотрудничества к дружбе



В рамках Дней Гамбурга в Петербурге, приуроченных к 50-летию установления побратимских отношений между двумя городами, 5 октября 2007 года в СПбГУЭФ прошла международная конференция «Ключевые факторы успеха в развитии российско-германского сотрудничества в области бизнеса, науки и образования».

Открыл конференцию Генеральный Консул ФРГ в Санкт-Петербурге г-н Бернд Браун. «В 1957 году между Гамбургом и Санкт-Петербургом было учреждено первое после второй мировой войны русско-немецкое партнерство, чтобы совместными усилиями скорее восстановить экономику после тяжелых потрясений. Последние 50 лет мы занимаемся тем, что пытаемся восстановить прежние тесные довоенные связи», – рассказал предысторию отношений г-н Браун.

Ректор СПбГУЭФ Игорь Анатольевич Максимцев, приветствуя участников, выразил надежду, что подобные встречи будут проводиться и в дальнейшем для обсуждения и других актуальных тем.

В работе конференции приняли участие руководители Торгово-промышленной палаты СПб, Германская торговая палата, а также представители университетов и бизнеса из Гамбурга и Санкт-Петербурга. Каждый из них высказал свое мнение о том, какие факторы способствуют и препятствуют развитию российско-немецких отношений в менеджменте и науке. Так, Сергей Андреевич Фивейский, первый заместитель председателя комитета экономического развития промышленной политики и торговли Санкт-Петербурга в своем докладе «Санкт-Петербург. Город растущей экономики» представил основные инвестиционные проек-

ты на Неве. Стефан Штайн, председатель Представительства Торгово-промышленной палаты Германии в Санкт-Петербурге, как никто другой знает о сложностях, с которыми сталкиваются немецкие предприниматели, выходя на российский рынок. Эту же тему продолжил и Ральф Вагнер, управляющий партнер компании «Ernst&Young», руководитель группы аудиторских и консультационных услуг в Санкт-Петербурге. Он сказал, в частности, о том, как непросто представителям немецкого бизнеса в России осознать важность таких понятий, как «главбух» и «печать» в российской действительности. Другой представитель компании «Ernst & Young» Свен Хайн остановился на особенностях применения международных стандартов финансовой и бухгалтерской отчетности в европейских странах.

Завершающим этапом конференции стала дискуссия о важности взаимодополняющих отношений между наукой и бизнесом, проходившая под руководством профессора Гамбургского Университета Бодо Абеля и доцента кафедры маркетинга Юлии Николаевны Соловьевой. Участники конференции имели возможность высказать свое мнение о новых формах сотрудничества университетов и корпораций.

Конференция организована совместно с руководителями международной магистерской программой из Гамбурга «MiBA – Master of International

ПЕРВЫЙ ВЫПУСК



2 октября 2007 года, во время проведения Дней Гамбурга в Петербурге, состоялось вручение дипломов первым выпускникам магистерской программы «MiBA Гамбург».

Дипломы выпускникам вручали ректор СПбГУЭФ Игорь Анатольевич Максимцев и директор программы с немецкой стороны профессор Гамбургского Университета Бодо Абель. В своем приветственном слове ректор пожелал выпускникам успехов в дальнейшей научной и профессиональной деятельности. Профессор Абель выразил уверенность в том, что знания, полученные студентами во время обучения, создадут прочную основу для будущего профессионализма.

Студенты, в свою очередь, поблагодарили организаторов этой программы за поддержку и возможность получить европейское образование в Петербурге. Поездка в Гамбург, стажировки на немецких предприятиях и проведение курсов в режиме видео-конференции – все это оставило у студентов незабываемое впечатление.

„MiBA – Master of international Business Administration” – магистерская программа, получившая международное признание. Программа была открыта в Гамбурге в 1998 году. В 2005 году Университет Гамбурга и СПбГУЭФ создали совместную магистерскую программу в Санкт-Петербурге, открытую для российских и иностранных учащихся.

тета экономического развития промышленной политики и торговли Санкт-Петербурга в своем докладе «Санкт-Петербург. Город растущей экономики» представил основные инвестиционные проекты, реализуемые немецкими компаниями в горо-

ситов и корпораций.

Конференция организована совместно с руководителями международной магистерской программой из Гамбурга «MiBA – Master of International Business Administration».

кая программа, получившая международное признание. Программа была открыта в Гамбурге в 1998 году. В 2005 году Университет Гамбурга и СПбГУЭФ создали совместную магистерскую программу в Санкт-Петербурге, открытую для российских и иностранных учащихся. Сегодня по этой программе обучаются представители девяти стран.

НОВОСТИ

● На заседании Ученого совета **23 октября 2007 года** были вручены дипломы «Почетный профессор СПбГУЭФ» ученым университета. С сообщением о подготовке факультетов к государственной аттестации вуза выступила проректор по учебной работе И.И.Егорова. Также она проинформировала членов Ученого совета об итогах приема в магистратуру в 2007 г. на дневное и очно-заочное отделение.

● **25-26 октября в СПбГУЭФ прошел День Донора.** В мероприятии приняло участие более 120 студентов и сотрудников университета.

● Новым председателем студенческого совета университета избран Андрей Ермаченко, студент 2 курса ОЭФ.

● **Светлана Гоголева**, студентка 5 курса ФСУиЭА, стала бронзовым призером Первенства России среди молодежи по легкой атлетике (400 м с барьерами), состоявшемся в июне 2007 г. в Туле.

● НАЗНАЧЕНИЯ

Приказом ректора № 1111 **Сергей Юрьевич Микадзе** назначен начальником административного управления с 1.10.2007.

● Мария Рудская, студентка 4 курса юридического факультета, заняла I место в классе «Zoom-8» (одиночный класс) в гонках на «Приз закрытия навигации» Санкт-Петербургского речного яхт-клуба профсоюзов; II место во 2-й парусной гонке на Кубок главы Администрации Красносельского р-на Санкт-Петербурга (на крейсерской яхте с экипажем).

Решением Ученого совета звание «Почетный профессор СПбГУЭФ» присвоено:

- **Владимиру Владимировичу Бочарову**, профессору кафедры финансов;
- **Григорию Хаймовичу Гендлеру**, профессору кафедры экономики труда и трудовых ресурсов;
- **Александрю Кузьмичу Кравцову**, заведующему кафедрой хозяйственного права;
- **Александрю Ивановичу Попову**, профессору кафедры общей экономической теории;
- **Виктории Александровне Ямшановой**, профессору кафедры немецкого и северных языков.

Новые горизонты маркетингологов – Швейцария!

С 7 по 14 ноября 2007 года в нашем университете проходили Авторские чтения по ключевым проблемам современного маркетинга выдающегося маркетинголога Европы д.э.н., профессора, директора института маркетинга и менеджмента Университета г. Базеля (Швейцария) Манфреда Бруна. Лекции профессора «Факторы успеха в системе управления маркетингом» и «Управление интегрированными коммуникациями» собрали СПбГУЭФ большое число слушателей.



Глобализация под взором науки

11 октября в нашем вузе состоялась Всероссийская научно-практическая конференция «Глобализация экономики и энергетическая безопасность», проводимая совместно с Центром общественных наук Московского государственного университета.

В ней был представлен широкий круг ученых и практиков, представителей городской администрации и депутатского корпуса, представляющих различные подходы к решению проблем глобализации и безопасности во всех ее проявлениях – информационной, экономической, социо-культурной, трудовой, энергетической и финансовой. В ходе оживленной дискуссии участники обменивались мнениями и вырабатывали пути преодоления негативных эффектов возрастающего энергопотребления и гуманитарного дисбаланса развития цивилизации.

Кроме ведущего профессорско-преподавательского состава нашего вуза, на конференции выступили такие видные ученые как д.э.н., проф. Ю.М.Осипов, д.физ.-мат.н. проф. Г.А.Скоробогатов, д.т.н., проф. А.П.Еперин и другие.

Были затронуты вопросы власти и безопасности, глобализации и развития мировой цивилизации, развития атомной промышленности и всего энергетического комплекса, рынок труда в эпоху глобализации, цивилизационные и социальные проблемы глобализации, экономические и финансовые проблемы, монетарные проблемы, развитие мировых рынков и многое другое.

Крайне интересный доклад д.э.н., проф. В.В.Круглова, представивший исторический взгляд на развитие цивилизаций и



исторический опыт преодоления кризисов, вызвал оживленную дискуссию о целевой функции кризисов.

По результатам конференции выйдет сборник докладов, в котором будут подробно освещены взгляды ведущих российских ученых о путях преодоления кризисов, порождаемых глобализацией и направлениях эффективного развития экономики.

Д.А.Горулев, доцент кафедры страхования



В «Диалоге цивилизаций» приняла участие делегация из Финэка

10-14 октября 2007 года на греческом острове Родос прошла пятая юбилейная ежегодная сессия мирового общественного форума «Диалог цивилизаций». Более 700 участников из 60 стран мира приняли в ней участие. В составе делегации России находились ректор СПбГУЭФ И.А.Максимцев, доцент В.В.Амосова и студентка 4 курса ФФК и МЭО Анна Хоружая.

Мировой общественный форум «Диалог цивилизаций» создан по инициативе Центра национальной славы России и Фонда Андрея Первозванного в 2002 году. Сейчас это независимая негосударственная некоммерческая международная организация, зарегистрированная в Австрии. Сопредседателями Родосского форума – 2007 являются три основателя Мирового общественного форума «Диалог цивилизаций»: Николас Папаниколу (Греция), Владимир Якунин (Россия) и Джагдиш Капур (Индия).

В этом году главными темами форума «Диалог цивилизаций» стали рассмотрение проблем межчеловеческого общения в горячих точках планеты. Возможен ли диалог цивилизаций и каковы его перспективы на Балканах, Ближнем Востоке, как сегодня наиболее эффективно построить межкультурное пространство, реорганизовать мировую систему экономики, какова роль музыки как универсального межчеловеческого языка. Такими были основные вопросы нынешней сессии.

Работа началась с пленарного заседания, на котором ведущие политологи из разных стран мира предложили свои пути решения глобальных мировых проблем. Дальнейшая работа форума была построена в форме секций и круглых столов: «Традиции и новации в построении цивилизованного пространства», «Образование в поисках стратегии развития», «Регионализация и трансформация мировой экономической системы», «Ближний Восток в межкультурных отношениях», «Китайская цивилизация в контексте глобального диалога» и другие.

Игорь Анатольевич Максимцев и Вера Владими-

ровна Амосова выступили на секции «Образование в поисках стратегии развития». И.А.Максимцев поведаль мировой общественности о современных проблемах формирования образовательной стратегии. В.В.Амосова рассмотрела реальные структуры диалога цивилизаций.

На форуме также была представлена и молодежная делегация. Молодежь принимает участие в данном мероприятии только второй год благодаря Центру Национальной Славы России (ЦНСР). Ребята были полноправными участниками форума и представляли молодежный международный лагерь «Содружество. Память поколений», являющийся одной из программ ЦНСР. В своем выступлении они осветили цели проекта, затронули проблемы современной молодежи и сделали акцент на дальнейшем развитии работы лагеря.

За время своего существования общественный форум «Диалог цивилизаций» стал влиятельной общественной силой в формировании демократического глобального гражданского общества. С каждым годом число участников форума растет. Все больше политических лидеров, экономистов, бизнесменов, философов общественных и религиозных деятелей съезжаются в середине октября на Родос. В разные годы здесь поднимались самые насущные для современного человечества проблемы. «Обсуждение актуальных тем способствует наибольшему взаимопониманию людей и мирному сосуществованию государств и религий», – уверен председатель попечительского совета форума Владимир Якунин.

Анна Хоружая, студентка гр. 439/1



С Юбилеем!

- В октябре-ноябре свои юбилеи отметили:
- **Кабакчи Виктор Владимирович** (кафедра английского языка и перевода);
 - **Попов Александр Иванович** (кафедра общей экономической теории);
 - **Попова Екатерина Михайловна** (кафедра денег и ценных бумаг);
 - **Калинина Алла Павловна** (кафедра экономического анализа эффективности хозяйственной деятельности);
 - **Щербань Галина Борисовна** (кафедра финансов);
 - **Ворона-Сливинская Любовь** Григорьевна (кафедра хозяйственного права);
 - **Наумова Зинаида Владимировна** (кафедра бухгалтерского учета и аудита).



Кафедра бухгалтерского учета и аудита отмечает юбилей одного из самых уважаемых членов своего коллектива **Зинаиды Владимировны Наумовой**. Воспитанница Финэка, человек исключительной порядочности, принципиальности, доброжелательности и подлинного педагогического призвания, Зинаида Владимировна все 45 лет своей педагогической деятельности отдала родному университету и внесла неоценимый вклад в развитие методики и организации учебного процесса по бухгалтерскому учету. Ведя занятия в первую очередь на финансовых и кредитных специальностях, она как никто другой умеет привить любовь и уважение к своей дисциплине, которая не является основной для студентов. Как творческий методист, Зинаида Владимировна желанный участник всех методических комиссий и советов университета – от кафедральных и факультетских до университетских и автором многочисленных научных и методических работ.

Мы рады, что Вы, уважаемая Зинаида Владимировна, встречаете свой юбилей в расцвете творческих сил, и Ваш огромный талант ученого, педагога и пропагандиста по-прежнему остается неуязвимым. Годы такого человека, как Вы, являются не только Вашим богатством, но и нашим профессиональным достоянием.

От всей души желаем, чтобы они были долгими, плодотворными и счастливыми на радость всем нам – Вашим коллегам, ученикам и почитателям.



21 октября 2007 года отметила свой юбилей к.э.н., профессор кафедры экономического анализа эффективности хозяйственной деятельности **Алла Павловна Калинина**.

Окончив в 1958 году Ленинградский финансово-экономический институт с отличием, Алла Павловна более 45 лет трудится в нашем университете. Это замечательный путь ученого, педагога и прекрасного человека, путь, достойный примера и подражания. Ею опубликовано более 100 научных и методических работ. Под ее руководством успешно защитили диссертации 20 аспирантов и соискателей.

Коллеги и студенты уважают Аллу Павловну. Она пользуется заслуженным авторитетом на кафедре, факультете, в университете.

Коллектив кафедры экономического анализа эффективности хозяйственной деятельности от всей души поздравляет нашу глубоко уважа-

Хорошо потрудились, хорошо отдохнули

Наша студенческая жизнь в СПбГУЭФ многообразна и увлекательна: мы познаем множество экономических, гуманитарных и других наук, посещаем спортивные секции, участвуем в работе студенческого совета, а также разрабатываем различные проекты.

Один из них – «Учебные фирмы», действующий на факультете довузовской подготовки и профориентации. Этот проект собрал студентов, заинтересованных в реализации своих теоретических знаний и практических навыков. В течение учебного года мы трудимся в своей учебной фир-



ме: разрабатываем бизнес-планы, ведем бухгалтерию, платим налоги и продаем свои товары или услуги. Как я убедилась на личном опыте – работа эта не простая!

Кроме того, мы проводим ознакомительные профориентационные экскурсии по университету, рассказываем абитуриентам об истории Финэка, знакомим их с достопримечательностями университета и привлекаем в наши ряды целеустремленных и любознательных ребят!

Оценив наши старания, декан факультета довузовской подготовки и профориентации – д.э.н., профессор Анна Васильевна Завгородняя предоставила нам замечательную возможность получить путевку от университета в Крым. Специалист социального отдела Ольга Петровна Думнаева оформила путевки, заказала билеты.

Таким образом, летом мы отдохнули на море! Время мы провели замечательно – купались, загорали, ездили на экскурсии и получили много удовольствия. Хотим выразить благодарность за прекрасный отдых! Сейчас мы с новыми силами приступаем к проектам и надеемся на отличные результаты.

**Нелли Смирнова,
студентка группы Р-441 ф. РИТММ**

ЯРМАРКА ВАКАНСИЙ

12 октября в холле библиотеки СПбГУЭФ состоялась XII Общеуниверситетская Ярмарка вакансий, на которой были представлены:

- вакансии для выпускников 2007 года;
- места преддипломной практики и вакансии для студентов 5 курса;
- места производственной практики для студентов 4 курса;
- стажировки, временные проекты и вакансии для студентов младших курсов, позволяющие совмещать работу с учебой.

В Ярмарке принимали участие компании: Deloitte, Северо-Западный банк Сбербанка России, Ernst & Young, КОРУС Консалтинг, Уральский Контракт Консалтинг, Финансовая Корпорация УРАЛСИБ, Лента, Гранит-Кузнечное, Управляющая компания Промышленно-строительного банка, Procter&Gamble, Элитком, Русское страховое общество «Помощь», Рекламное агентство НАBEAS CORPUS, Элфорс групп, KPMG, ANCOR, Элита-Петербург.

ческих работ. Под ее руководством успешно защищены диссертации 20 аспирантов и соискателей.

Коллеги и студенты уважают Аллу Павловну. Она пользуется заслуженным авторитетом на кафедре, факультете, в университете. Коллектив кафедры экономического анализа эффективности хозяйственной деятельности от всей души поздравляет нашу глубокоуважаемую и любимую Аллу Павловну с юбилеем! Желаем ей счастья, потому что его никогда не хватает, здоровья – оно никогда не мешает, успехов, потому что они не бывают в тягость, удачи – она доставляет радость, и много хороших друзей, потому что с ними всегда веселее!

Коллектив кафедры экономического анализа эффективности хозяйственной деятельности

2 октября 2007 года исполнилось 80 лет старейшему профессору кафедры общей экономической теории – **Александр Иванович Попову!** В этот день все его коллеги, ученики и родные поздравили замечательного Человека, Ученого, Заслуженного деятеля науки и высшей школы РФ, Почетного профессора нашего университета, автора многочисленных учебников и монографий с этим юбилеем!

Его жизненный путь был необычайно насыщенным и плодотворным. Свидетельством тому служат замечательные и многочисленные ученики, работающие во всех уголках страны.

Александр Иванович Попов вошел в науку с «опозданием». Только в 35 лет поступил в аспирантуру при МГУ им. М.В.Ломоносова (предельный возраст приема). В 38 лет защитил кандидатскую диссертацию. Перед этим 8 лет работал на самолетостроительном заводе в Сибири, в то время завод выпускал известные самолеты Як-9, ИЛ-28, Ту-104, два года – журналистом в областной газете. Он окончил Омский Политехнический институт в 1953 году, а в 1961 году – Высшую партийную школу (отделение журналистики) в Москве. В 1954-1955 гг. участвовал в освоении целинных земель. В 1956 награжден медалью: «За освоение целинных земель». Им опубликован ряд очерков, репортажей, газетных статей.

После защиты кандидатской диссертации три года работал в научно-исследовательском институте в качестве зам. начальника лаборатории экономики и организации авиационного производства. Лаборатория занималась проблемами совершенствования технико-экономического планирования и хозрасчета в новых условиях хозяйствования. В этот период при непосредственном участии автора по заданию Министерства авиационной промышленности СССР коллективом лаборатории была разработана, опубликована и внедрена в производство «Инструкция по организации хозяйственного расчета в основных цехах предприятий авиационной промышленности» (1966 год).

С 1972 года Александр Иванович работает в ЛФЭИ. Здесь в 1980 году защитил докторскую диссертацию, в 1982 ему присуждено ученое звание профессора, работал заведующим кафедрой (1985-1992 гг.). В настоящее время он является заместителем заведующего кафедрой по научной работе, ученым секретарем экономической секции Минобрразования РФ.

Александр Иванович не перестает удивлять своих коллег неиссякаемой энергией, трудоспособностью, жизненным оптимизмом, научным потенциалом, выступая ориентиром не только для аспирантов, но и для профессоров!

Судьба Александра Ивановича неразрывно связана с теми трудностями, которые переживала страна. Упорство ученого формировалось с самых юных лет. На всех этапах жизненного пути, во всех видах деятельности – в журналистике, в научно-исследовательской сфере, в организации авиапрома, на целине, в заведовании кафедрой – всегда и везде он сохранял сердечность, открытость, стремление помочь людям, проявляя выдержку и добролюбие! Он очень скромный, но его труды и биография – это лучшая иллюстрация его научного багажа.

Как хорошее вино с годами набирает благородство аромата и полноту букета, так и Александр Иванович все больше раскрывает для нас свои замечательные качества души.

Хочется пожелать Александру Ивановичу и впредь оставаться таким же ярким творческим ориентиром для всех! Здоровья, долголетия и новых учеников!

Коллектив кафедры ОЭТ





«Посвящение в студенты» – один из самых знаменательных и запоминающихся дней в жизни каждого студента. Каждый год в честь этого события университет устраивает для первокурсников настоящий праздник. Это стало уже доброй традицией. Новых студентов Финэка поприветствовал ректор СПбГУЭФ проф. И.А.Максимцев. Особым украшением праздника стало выступления артистов художественной самодеятельности – участников студенческого клуба.

Юлия Борисова, ст.369/1 ФКИМ



Овсянка по-болонски

9 октября 2007 г. состоялась ролевая игра, организованная студенческим советом ФК и МЭО и посвященная вопросу вхождения СПбГУЭФ в Болонский процесс.

На ФК и МЭО это уже шестая ролевая игра (впервые она проводилась на уровне всего университета). В игре приняли участие команды ФК и МЭО, РИТММ, лингвистики, ФЭТиУП, юридического факультета, состоящие из преподавателей

Болонской системы, показать рекламный ролик о ней, открыть Формулу Успеха и исполнить песню об одном из городов стран-участниц Болонского процесса. Логистика, Эконометрика и другие предметы предложили игрокам составить собственное расписание, а Финэк и его партнеры провели тестирование и конкурс на проверку навыков работы со специализированной литературой.

Игра проходила динамично и весело в приветли-

Вручены стипендии имени В.И.Федоренко



30 августа, в день памяти Валерия Ивановича Федоренко – выпускника СПбГУЭФ, Заслуженного работника пищевой промышленности РФ, 17 лет возглавлявшего ОАО «Хлебный Дом», студентам СПбГУЭФ были вручены именные стипендии им. В.И.Федоренко.

Стипендиатами стали студенты 4 и 5 курсов факультета экономики и управления: Антон Белошапкин, Татьяна Завалюева, Егор Милюков, Федор Костин. Стипендии вручали Берндт Брунов – президент Группы «Фацер» (Fazer Group) и Алексей Тимченко – генеральный директор ОАО «Хлебный Дом». Первых стипендиатов также поздравил праправнук основателя компании Fazer – Карл Фацер.

Стипендиальная программа им. В.И.Федоренко действует с 2007 г. и направлена на поддержку лучших студентов в целях повышения профессиональной квалификации специалистов, востребованных в хлебопекарной отрасли Санкт-Петербурга. Стратегическая цель, стоящая перед организаторами стипендиальной программы, – помочь студентам найти свое место в жизни, расширить их возможности в выборе профессиональной карьеры и на этой основе повысить профессиональную квалификацию специалистов, востребованных в хлебопекарной отрасли Санкт-Петербурга.

Перед студентами – стипендиатами программы им.В.И.Федоренко открываются блестящие возможности стажировок и последующего трудоустройства в компании «Хлебный Дом» или на других предприятиях Концерна «Фацер» (в том числе России, Финляндии, Швеции или странах Балтии), участия в международных конференциях, проводимых финскими университетами-партнерами СПбГУЭФ.

Стипендия назначается сроком на 1 учебный год (с 1 сентября по 31 августа) и выплачивается ежемесячно сверх установленной стипендии и других доплат в размере – 4000 руб. в месяц.

Подробная информация об условиях конкурса на факультете экономики и управления СПбГУЭФ (зуд 229).

На ФФК и МЭО это уже шестая ролевая игра (впервые она проводилась на уровне всего университета). В игре приняли участие команды ФК и МЭО, РИТММ, лингвистики, ФЭТиУП, юридического факультета, состоявшие из преподавателей и студентов. Особую благодарность организаторы выражают деканам факультетов ФК и МЭО Е.С.Вылковой и РИТММ М.А.Клупту, возглавившим свои команды.

В ходе подготовки к игре было проведено социологическое исследование, опрошено 65 преподавателей и 255 студентов 2-5 курсов разных факультетов и выявлено, что большая часть респондентов представляют себе Болонскую систему образования лишь в общих чертах. Основным ее недостатком называлась невозможность быстрой адаптации европейских стандартов образования к российским условиям. В качестве основного преимущества выделялось признание диплома за границей.

В рамках ролевой игры расследование вели Шерлок Холмс и доктор Ватсон. Персонажами игры также были Финэк, его университеты-партнеры, Логистика и другие учебные дисциплины. Чтобы выявить особенности Болонской системы, команды прошли различные испытания. Холмс и Ватсон предложили командам изобразить символ

меты предложили игрокам составить собственное расписание, а Финэк и его партнеры провели тестирование и конкурс на проверку навыков работы со специализированной литературой.

Игра проходила динамично и весело в приветливой атмосфере.

Студенческий совет ФФК и МЭО благодарит всех участников!

Ждем Вас на наших мероприятиях!



Из первых рук

СТУДКЛУБ ИЩЕТ ТАЛАНТЫ



Осенью в студенческом клубе СПбГУЭФ состоялся концерт, посвященный началу нового сезона и открытию клуба.

Борис Мисиков делится своими впечатлениями.

– Студклуб – сообщество творческих людей. Каждый праздник, каждую знаменательную для нашего университета дату они оформляют по-особому. Пожалуй, в деятельности студклуба можно выделить два главных направления: капустники и КВН. Разница лишь в том, что капустники требуют тематической постановки, а для КВН подойдет любая шутка, главное, чтобы она была актуальная, ну и смешная, конечно же.

Здесь собираются веселые, находчивые и целеустремленные ребята, которые смотрят на окружающий мир совсем другими глазами. Они могут видеть новое, необычное в вещах, ставших для нас вполне обыденными. Мы не знаем точного количества участников нашего клуба. Если команда работает сплоченно, то большое количество людей только на пользу. Мы рады каждому пришедшему человеку. Ведь с новыми людьми приходят новые мысли, новые идеи.

– Как вы готовитесь к выступлениям?

– Мы много работаем. Хочу отметить, что ребята к каждому выступлению подходят со всей ответственностью и большим желанием. Иногда доходит совсем до курьезного: однажды нас даже выгнал охранник. К выступлениям надо готовиться долго и тщательно, иначе можно «провалиться» перед полным залом.

– Помогают ли вам профессионалы?

– А как же! Для нас истинными профессионалами были старшекурсники, взявшие нас под своё крыло. Любая команда своим первым выступлением обязана именно им. А главное, они отлично дисциплинируют самых «активных» первокурсников, не давая им пропускать репетиции. Пользуясь случаем, хочу выразить им благодарность.

**Юлия Борисова, гр. 369/1 ФКиМ,
Александра Спивакова, гр. 224 ОЭФ**

партнерами СПбГУЭФ.
Стипендия назначается сроком на 1 учебный год (с 1 сентября по 31 августа) и выплачивается ежемесячно сверх установленной стипендии и других доплат в размере – 4000 руб. в месяц.

Подробная информация об условиях конкурса на факультете экономики и управления СПбГУЭФ (ауд.229).

Е.А.Горбашко, д.э.н., профессор, проректор по международным образовательным программам и проектам

Все стипендии ДААД для экономических вузов в Петербурге получили студенты Финэка!

В этом году тринадцать студентов, аспирантов и преподавателей Финэка удостоились индивидуальных стипендий ДААД (немецкой службы академических обменов) для поездки в Германию в 2007/2008 учебном году.

При этом шести студентам-экономистам третьего курса удалось выиграть годовые стипендии, а двум студентам-лингвистам – семестровые стипендии для учёбы в одном из вузов Германии. Ещё пять стипендий были вручены выпускникам и преподавателям СПбГУЭФ: Анне Кропиной (стипендия для последипломного обучения для выпускников вузов всех специальностей), Наталии Горшковой (стипендия им. Иммануила Канта), Наталии Поливяной (стипендия им. Иммануила Канта), д.ф.н., проф. Виктории Ямшановой (научная стажировка для учёных и преподавателей вузов) и д.ф.н., проф. Евгении Чернявской (стипендия для бывших годовых стипендиатов DAAD). Торжественное вручение стипендий прошло 11 июня 2007 года в Генеральном консульстве Германии.

Сердечно поздравляем всех стипендиатов!

Однако процесс подачи документов на 2008/2009 год уже идет полным ходом. Мы приглашаем всех желающих, в первую очередь наших аспирантов, участвовать в конкурсе на получение стипендий. За информацией, касающейся конкурса, обращайтесь к нашему лектору ДААД, Беате Кольберг-Куделин, кафедры немецкого языка Института иностранных языков.

Б.Кольберг-Куделин, представитель ДААД в СПбГУЭФ

На снимке:

Генеральный Консул ФРГ в С.-Петербурге Бернд Браун (крайний справа) и стипендиаты ДААД





ПИТЕРСКИЙ ДЕСАНТ НА 24-Й ВСЕМИРНОЙ УНИВЕРСИАДЕ В БАНГКОКЕ 2007 ГОДА

В середине августа 2007 года в столице Таиланда состоялась 24 Всемирные студенческие игры. В них участвовали представители из 159 государств.

В рамках из проведены соревнования по легкой атлетике, плаванию, прыжкам в воду, водному поло, баскетболу, фехтованию, футболу, художественной и спортивной гимнастике, дзюдо, настольному и большому теннису, волейболу, бадминтону, гольфу, стрельбе, софтболу, тхеквондо. Более 8 тысяч спортсменов разыграли 236 комплектов наград (117 – у мужчин, 115 – у женщин и 4 в смешанных видах).

Российские студенты завоевали 92 медали – это абсолютный рекорд для летних универсиад. Наиболее успешными оказались выступления российских стрелков – 15 золотых наград.

Как и на прошлой Универсиаде, борьба в общекомандном зачете развернулась между командами России и Китая. По соотношению наград различного достоинства победили студенты поднебесной. Да это и понятно – выходить на спортивную площадку в тропических условиях, при 45-градусной жаре и абсолютной влажности, европейцам гораздо труднее, чем представителям Азиатско-Тихоокеанского региона. Не случайно именно представители Китая, Кореи, Таиланда, Японии доминировали в традиционно азиатских видах спорта – настольном теннисе, бадминтоне, в некоторых видах единоборств.

Неожиданно острую конкуренцию российским спортсменам составила сборная команда Украины. К завершению игра она вышла на вторую позицию в общекомандном зачете, опережая наших студентов на одну золотую медаль. Однако ликование украинских спортсменов было явно преждевременным. Победную точку в этом споре поставили российские прыгуны в воду на 10-метровой вышке. В последний день соревнований О.Викулов и К.Хабенков в острейшей борьбе завоева-

ли золотые медали, что обеспечило нашей команде второе место.

Студенты вузов Санкт-Петербурга уверенно выступили на играх, завоевав 26 наград (15 золотых, 6 серебряных и 5 бронзовых).

В полной мере оправдали ожидания питерских болельщиков студентки государственного университета физической культуры имени П.Ф.Лесгафта (Е.Пирожкова, А.Исупова, Ю.Кульчицкая, Н.Белкина, Е.Ятманова), завоевав в командных соревнованиях по художественной гимнастике две медали – «золото» в упражнениях с обручами и «серебро» – со скакалками.

Никаких надежд не оставили соперникам наши стрелки – Г.Родин завоевал две золотые награды – в стендовой стрельбе на 25 м и командных соревнованиях. Настоящий «мастер-класс» по стрельбе провел заслуженный мастер спорта М.Степенков, одержав блистательную победу в стрельбе на 10 м.

В жесткой борьбе победу над командой Китая – 45 : 37 – одержали наши саблисты А.Хованский, Д.Ригин, А.Черемисин, получив золотые медали.

Превзошли все ожидания и выступления питерских пловцов. Студент Санкт-Петербургского университета экономики и финансов Г.Фалько завоевал три медали – был первым на дистанции 200 м брассом и в комбинированной эстафете, а на дистанции 100 м – вторым. Григорий – наиболее яркий представитель «Питерской школы» плавания. Этот год для него был успешным – он подтвердил статус сильнейшего в России брассиста на дистанции 200 м, стал серебряным призером на Открытом чемпионате Франции, получив право стартовать на Олимпийских играх в Пекине.

В острейшей борьбе – «в одно касание» завоевал «золото» на дистанции 100 м вольным стилем и «бронзу» в эстафете 4 x 100 в/с А.Гречин. Д.Смирнов стал чемпионом игр в комбинированной эстафете.

№	Команда	Медали			Всего
		Золотые	Серебряные	Бронзовые	
1.	Китай	32	29	26	87
2.	Россия	28	27	32	92

Дорогие наши ветераны!

Осень жизни... Она, как и осень природы, имеет разные краски и тона. У каждого человека своя судьба, и жизнь складывается по-разному, но в преклонные годы очень важно ощущать чье-то внимание и поддержку. Бывшие преподаватели и сотрудники университета такое внимание со стороны вуза чувствуют постоянно – они всегда желанные гости в Финэке.

3 октября наших ветеранов пригласили на торжественный обед по случаю Дня пожилого человека.

– Нам очень приятно видеть Вас здесь, – сказал ректор СПбГУЭФ И.А.Максимцев. Наши выпускники достигли больших высот в бизнесе, это заслуга тех, кто давал им знания, в том числе и Ваша. Финэк – это мы все вместе взятые.

Ректор университета пожелал ветеранам здоровья, заботливого и теплого отношения со стороны окружающих.

Самые добрые слова высказала проректор по социальной и воспитательной работе, профессор Вера Данииловна Морозова.

– Пусть эти встречи и сегодня и всегда будут теплыми, душевными и долгожданными, – пожелала она в заключение.

От имени студентов обратился к ветеранам председатель студсовета Иван Евстафьев.

– Для нас большая честь помогать вам. Мы считаем своим долгом – продолжать традиции, которые заложены старшим поколением.

В уютной душевной атмосфере наши дорогие гости обменивались новостями, беседовали. Они благодарили ректора университета за прекрасную возможность – встретиться и пообщаться. Подобные встречи поднимают настроение, придают новые силы.

Слова благодарности в адрес администрации университета за постоянное внимание от имени всех ветеранов высказала председатель совета ветеранов Лидия Ивановна Малышева.



№	Команда	Медали			Всего
		Золотые	Серебряные	Бронзовые	
1.	Китай	32	29	26	87
2.	Россия	28	27	32	92
3.	Украина	28	20	18	66
4.	Япония	19	15	22	56
5.	Корея	15	18	18	51



ние от имени всех ветеранов высказала председатель совета ветеранов Лидия Ивановна Малышева.

Редакция



В финале женского турнира по футболу наша команда, в составе которой выступала студентка Государственного университета К.Слащанина, к сожалению, уступила корейским футболисткам и завоевала серебряные медали. Студентки Инженерно-экономического университета и Лесотехнической академии Е.Белякова, К.Лаптева, С.Махлина в острейшей борьбе завоевали серебряные награды в соревнованиях по баскетболу.

Надо отдать должное оргкомитету соревнований – Универсиада проведена на высочайшем организационном уровне по Олимпийскому сценарию. В распоряжение студентов предоставлены современные спортивные сооружения и оборудование, обеспечивалось высокое качество судейства и безопасность.

Парады открытия и закрытия Игр широко транслировались телевидением по всему миру. Оперативность информации обеспечивалась круглосуточно работающим пресс-центром, оснащенным компьютерной техникой последних моделей. Особое внимание организаторы уделили питанию спортсменов. Помимо национальных блюд, можно было попробовать,

например, суп с кокосовым молоком и рыбой. Наряду с привычными для россиян дыней и мандаринами на столе в изобилии были экзотические тайские фрукты – рамбутан, личи, дуриан и др.

Хозяева Универсиады безупречно провели соревнования, а самобытная тайская культурная программа превратила их в яркий, незабываемый праздник. Наибольший интерес, безусловно, вызвали древние ритуальные танцы Рам Уай Кхру перед началом показательных выступлений бойцов Муай Тай (тайского бокса).

Изумление испытывали наши студенты при осмотре памятников древней культуры Таиланда – нарядных буддийских храмов, главной святыни Таиланда – статуи Изумрудного Будды, Королевского дворца и Ват Аруна (храма Утренней Зари).

Россиян можно было встретить на популярных рынках Бангкока – Патпонг, Прачунат, Суан Лум, в Чайнатауне. Особенно нашим ребятам запомнилась поездка в Паттайя, где можно было не только позагорать и искупаться в море, но и прокатиться на слонах, посетить крокодиловую ферму.

В.И.Григорьев,
член российской делегации



E-mail: gazeta@finec.ru

Учредитель газеты:
Санкт-Петербургский университет
экономики и финансов

Редактор *Любовь Никитина*
Отв. секретарь *Наталья Волкова*

Зарегистрирована Региональной
инспекцией по защите свободы
печати и массовой информации
г. Санкт-Петербург 28.12.92 № П0255

Бесплатно

Адрес редакции: 191023,
С.-Петербург, ул. Садовая, 21 комн. 13,
телефон 310-47-64

Подписано в печать 7.11.2007 г.

Заказ № Тираж 2000 экз.